

以诗为名抒发爱国情怀 慷慨之声讴歌辉煌成就



老同志们深情朗诵。

本报讯(记者 韩林园 通讯员 周婷婷)9月20日,京杭大运河畔,诗意流淌。“我和我的祖国”浙江省老干部庆祝中华人民共和国成立75周年朗诵大赛总决赛隆重举行,老同志们聚焦“我和我的祖国”主题,共同以诗之名抒发爱国情怀。省委组织部副部长、老干部局局长曹锦喜出席并讲话。

曹锦喜指出,此次比赛是以老同志的慷慨之声讴歌辉煌成就、以老同志的主动之为助力改革发展的生动实践。他表示,要以本次朗诵大赛为契机,立足“两个分不开”的政治高度,以捍卫者的绝对忠诚坚定扛起守根脉、作示范的使命担当。始终坚定理想信念、扛起使命责任,把爱党护

党、守根护脉的激情不断释放出来,以更高的站位和追求持续擦亮“最讲党性、最讲政治、最讲忠诚、最讲担当”的鲜明标识。要坚持“以人民为中心”的价值取向,齐心协力答好为老惠老的时代考题。持续深化阵地惠老,全力打造“15分钟老年教育学习圈”,推动“银色家园”模式迭代升级,以高质量文化服务供给、丰富多彩的文体活动不断满足老同志多元精神文化需求。要紧扣“三个再”“五个更”的奋斗目标,为奋力谱写中国式现代化浙江新篇章贡献老干部工作更大力量。在全面深化改革大局中,老干部工作要争做促进派、推动者、实干家,围绕发展所需、老同志所盼,聚焦聚力

开展一系列改革攻坚,积极打造更多改革“金名片”,努力在新征程上交出高分答卷。

比赛现场,选手们以饱满激情和精湛朗诵技巧,将《骄傲吧祖国》《人民万岁》《中华颂》等赞美祖国的诗文演绎得淋漓尽致,从追忆新中国初期的百废待兴到感怀祖国如今的繁荣昌盛,从缅怀革命先辈的英勇事迹到讴歌新时代的伟大成就,仿佛带领现场观众穿越了历史长河,无不令人动容。

接下去,省委老干部局将继续联合相关部门开展“送教下乡”“送文化下基层”等活动,搭建更多像朗诵比赛、书画作品展等载体,生动展示老同志的文化艺术修养和良好的精神风貌。

120万元! 这对老教师捐出全部存款助力乡村小学

本报讯(记者 夏凌 通讯员 胡露予)近日,一笔120万元的善款打进宁波慈溪市慈善总会的账户。捐款人是杭州退休教师丁水根、丁亚娣夫妻,表示要将这笔钱捐给慈溪市掌起镇东埠头村的乾明学校,并希望成立“丁林见教育基金”,专项用于资助困难学子、优秀学子。

这对老夫妻为何捐出全部积蓄120万?丁林见又是谁?记者联系上夫妻二人。

说起这份善意,两位老人十分低调,说只是想为学生们做点事。掌起镇东埠头村是丁亚娣的家乡,丁林见是她的父亲。

1948年,丁亚娣出生于东埠头村,家中兄弟姐妹5人,日子过得很是艰难。丁林见十分重视教育,尽管生活贫困,丁亚娣还是读了7年的书。

“初中只读了一年,后来实在交不起学费,只好辍学。”提起60多年前的往事,丁亚娣仍有些遗憾,因此看到困难学生,总想帮一把。

丁亚娣的善良与父亲的传承不无关系。

“我记得过去村子里没有路灯,每到晚上,父亲会把自家煤油灯点亮,挂在村里的桥上,以防有人掉进河里。”丁亚娣回忆,煤油灯亮了一晚,灯油燃尽,父亲收拾好拿回家,晚上又加好油挂上为大家照明。父亲在世时便常教育她,当年家里受过许多村民帮助,以后有能力了,一定要回报家乡。

丁亚娣提出要捐款成立教育基金的事,82岁的丈夫丁水根十分支持。作为一名在慈溪深耕教学40余年的退休教师,他对孩子也有着深厚感情。

早在上世纪90年代,夫妻二人

便将每月近半的工资用于资助金华武义的多位学子,并坚持多年,承担他们从小学到初中的全部生活费。

“我爱人还常把有困难的孩子带回家,让他们在家里吃饭,还为生病的学生熬中药,给近视学生买眼镜。”说起丈夫对学生的关爱,丁亚娣滔滔不绝。

相比捐款的“一掷千金”,两位老人的生活却十分俭朴:一件背心要穿好多年,宾馆用过的一次性拖鞋舍不得丢,带回家一直穿。

退休20余年,这对夫妻攒下120万元。两人商量后决定,趁自己身体健康、头脑清晰时,将存款悉数捐出,为有需要的孩子提供力所能及的帮助。

接下来,他们还打算捐赠家里珍藏的大量书籍,希望以微薄之力,助力孩子们成长成才。

玉环市 为特殊学生送关爱

本报讯(通讯员 龚松 金子颖)昨日,台州玉环市特殊教育学校的教室里不时传出富有节奏的鼓声和阵阵欢笑声。推门而入,只见学生们围坐一圈,在银龄志愿者们的指导下,认真学习非洲鼓。此外,还有太极拳让学生们领略到中华文化的博大精深。

“学生们理解得很好,都很快上手了。”玉环市退休干部、非洲鼓老师熊德华满脸欣慰。这支由退休干部、老党员组成的志愿者团队,长期深入学校和社区开展各类爱心公益活动。他们通过教授非遗刺绣技艺、组织文艺表演等方式,为特殊学生送去温暖与关爱。

宁海县 智慧教学大焕新

本报讯(通讯员 章苏娣)近日,宁波市宁海老年大学开展针对智慧教室运用的培训。

智慧教室里,智能化教学设备闪耀登场,智能科技让考勤变得高效便捷,引入先进的AI人脸识别算法,搭配电子班牌管理系统,老年学员们再也不用掏手机和花名册。

同时,老年大学实现安防视频监控全覆盖,如一张严密的安全之网,能够精准发现滞留人员,确保校园无安全死角。一旦有突发事件,可迅速联动响应,为老年学员打造一个安全无忧的学习环境,让他们享受学习的乐趣。

云和县 歌声表达感恩的心

本报讯(通讯员 吴秋丽)近日,丽水市云和县老干部服务中心、县慈善总会、县老李帮忙团联合开展一场温暖的送关爱活动。

志愿者们先后前往贝诚残疾人之家和县特殊学校,为残疾人及残疾儿童送去慰问品,开展座谈交流,了解特殊群体的需求和困难。

在贝诚残疾人之家,30余名残疾人齐唱手语歌曲《感恩的心》,用无声的语言表达感恩。在特殊学校,残疾儿童在老师的带领下唱起《歌唱祖国》,表达对祖国的热爱。